招港生廈門實習 工聯助「帶路」育才

處。由工聯會主辦的「中國金融銀行實習計劃 2019」由即日起接受報名,40位獲錄取大專生將赴 福建廈門市各銀行實習。

工聯會金融專業委員會總幹事陳泓斌昨日表示, 該計劃為鞏固香港在「一帶一路」中的國際金融中 心地位培養人才,而廈門作為海上絲路起點及對台 開放市場,有助拓展同學們兩岸三地寶貴金融經

今次實習期為6月3日至6月29日,參加者將到 建設銀行、工商銀行、交通銀行等各大銀行在 廈門的分支機構培訓實習,每天可 實習期滿證書。

元,第二輪報名由本月25日至下月15日,報名費 職場優勢。 會提高至6,000港元。

拓學生視野 增對「帶路」了解

陳泓斌表示,隨着「一帶一路」發展機遇,內地 與香港均需要更多專業金融人才,工聯會自2016年 起舉辦該實習計劃,並在國家銀監會支持下,直接 和中國銀行業協會合作,為香港大專生提供在內地 大型銀行實習的機會,「我們希望透過實踐及參觀 獲150元人民 交流活動,開拓學生視野,增加他們對『一帶一

香港文匯報訊(記者 殷翔)北上神州,機遇處 幣生活津貼,實習期滿更可獲得1,000港元獎金及 路』及金融銀行業的了解,有利日後投身金融 業。」他強調,香港金融業正不斷開拓內地市場, 首輪報名由即日起至下周三,報名費為4,500港 需要了解內地市場的人才,港生赴內地實習可加強

過來人:北上發展機會多

去年曾參與該計劃的工聯會金融專業委員會幹事 吳炳隆指出,內地銀行業智能化程度已遠超香港 一間分行前台櫃員只需4人,其餘如開戶、繳費等 各種業務均由自動櫃員機取代,「同樣的工作量, 在香港的分行至少需要10名前台櫃員。」

他表示,未來若有機會也希望能往內地發展, 「因為發展快、晉升機會大很多。」



■工聯會介紹「中國金融銀行實習計劃2019」 左起吳炳隆、陳泓斌、羅智豪

香港文匯報記者殷翔 攝

擺設總面積增7% 料入場惜花客達70萬

香港文匯報訊(記者 趙夢縈)又是賞花良 機!「香港花卉展覽2019」昨日於維園開幕,為 期10天,由即日起至3月24日。本屆花展主題 為「大紅花說願」,展出42萬株花卉,包括約4 萬株大紅花。展覽花牆、「許願池」花壇成為遊 客賞花拍照的熱門地點,還有由去年超強颱風 「山竹」襲港致倒塌的樹木製成的「山竹城堡」 亦受遊人熱捧。主辦方指,今屆花卉展擺設總面 積較去年增加7%,預計入場人次高達70萬。

| | | 展有超過 260 個機構參與,其中 104 個機構來自本港以 **1** 外地區,包括內地、澳大利亞、德國、日本、韓國 等。主園景以「運動」和「鐵路發展」為主題。設有多個特 色園景擺設,百花齊放,包括「夢想號列車」、「夢想家 園」內的心形願望樹、位於「童話世界」的彩虹隧道,以及 採用去年被超強颱風「山竹」吹倒的塌樹製成的「山竹一城 堡説願」。此外,花展每晚將上演10分鐘燈光匯演。

特首讚塌樹製雕塑別出心裁

特區行政長官林鄭月娥昨日參觀花展,並與入場市民合 照。她在開幕禮致辭説,今年花展採用了大量颱風期間塌樹 作為展品的素材,它們被製成雕塑、傢具及園藝擺設等,既 別出心裁,亦可以推廣和實踐廢物利用的信息。而且,今年 規模比往年更大,設計新穎,相信香港市民會有嶄新體驗。

昨日細雨濛濛,不過無阻大批市民冒雨入場賞花。中學生 劉同學在老師的安排下和一班同學在花展現場作畫,「我們 學校每年花展都會有組織類似寫生活動,在花展上近距離看 到這麼多花,感覺特別親近自然。」

退休的周先生稱讚:「花展好靚!仲有『山竹』過後廢木 造成的擺設,覺得都幾有創意,用咗好多心思,同埋環 保。」

攝影愛好者溫先生則表示,希望政府可以將花展主題擴展 到更國際性,引進更多外國花卉,讓市民開眼界。

乘坐輪椅的王先生今次和太太一起進場買花,他指年年都 會來看花展,「呢啲花比平日賣得平,今次買咗蘭花。」店 員郭小姐的攤位主要賣蝴蝶蘭,她表示過去十數年每年都有 來參展,開幕當天雖然陰天,人流都不少,生意都唔算差。





▲林鄭月娥出席香港花卉 展,並與在場市民自拍。 香港文匯報記者梁祖彝 攝

▶場内展出以塌樹作為展品的 雕塑

香港文匯報記者梁祖彝 攝



■中學生劉同學

香港文匯報 記者文森 攝

香港文匯報 記者文森 攝



嘉湖擬拆酒店建宅 居民蒐2000簽名反對

■李月民 (右三)與 梁志祥(右 五)帶同 1,500 份居 民簽名的反 對信到北角 城規會請 願。 受訪者供圖

香港文匯報訊(記者 文森)長實集團 早前向城規會申請將天水圍嘉湖海逸酒店 改建為兩座樓高53層的住宅大樓,預計提 供5,000個單位,惟計劃惹來議員及居民

反對。嘉湖北區議員李月民昨日聯同民建 聯立法會新界西議員梁志祥,帶同1,500 份居民簽名的反對信到北角城規會請願, 並提出8大理由,要求城規會否決有關申

昨日是公眾向城規會提交有關規劃申請 意見的限期,李月民及梁志祥聯同頌栢區 議員黃卓健及附近屋苑業主會成員,到城 規會請願及遞交反對信,由城規會秘書接 收。李月民表示,是次收集到1,500份居 民簽名的反對信,加上之前其他人收集到 的簽名,共有2,000個反對意見,相信已 打破全港就單一規劃申請的反對意見數 目。

損就業製廢料 商店減交通堵

李月民指出,有8大理由反對清拆嘉湖 海逸酒店,首先此舉將令區內損失大量僅 有的酒店就業機會,進一步縮減區內商業 活動;其次拆酒店將製造大量建築廢料, 對環保及堆填區造成災難性後果; 第三是 在改建過程中,位於基座的市中心商場部 分店舖將永久消失,市民購買餸菜及民生 用品時大受影響。

他並指,現時的發展申請連同毗鄰興建 中的天榮站上蓋發展項目,共有近7,000 個住宅單位,增加約2萬人口,勢必對附 近交通構成負面影響;且有關規劃缺乏完 善道路網支援,再多萬人遷入,將癱瘓輕 鐵及西鐵服務;而53層每層或有50個單 位的設計,亦勢必形成巨大屏風樓效應。

他續說,興建高達53層高的住宅,勢 必破壞原先政府發展天水圍時向附近圍村 承諾的風水佈局;加上酒店為區內居民接 待海外及內地親友到訪,又或家中裝修時 暫住提供便利,拆卸後將令社區配套更失

李月民表示,元朗區議會已於上月20 日跨黨派一致通過其反對動議。環境局局 長黃錦星將於下周二到天水圍,屆時區議 員會作游説。

服務天水圍接近30年的梁志祥表示, 見證着天水圍由悲情變回歡樂,他不會讓 該項摧毁天水圍的規劃申請過關,並會盡 力游説城規會內友好委員反對此規劃申

香港文匯報訊(記者 費小 **燁)**房委會轄下資助房屋小組委 員會昨日開會討論2019/20年度 公屋入息及資產限額檢討的結 果,並通過不同家庭人數申請者 的入息及資產限額,於下月1日 起生效。房委會發言人表示,公 屋入息及資產限額每年按既定機 制檢討,以切合當前的社會經濟 狀況。 息

整體而言,新入息及資產限額 分别按年平均增加 4.2%及 3.1%,其中一人家庭新的每月入 息限額及資產限額分別為11,830 元及25.7萬元,二人家庭則為 18,690元及34.8萬元。小組委員 會亦通過於下月1日起不把職津 計算為公屋申請者的入息。

發言人指出,小組委員會認為 職津是按照申請住戶的每月工時 及入息來衡量其申領資格及每月 可獲發放的津貼金額,申請住戶 所獲得的每月金額浮動不一,故 此不應將職津與其他恒常和固定 發放的政府津貼同樣處理,「如 有公屋申請者曾因領取職津而超 出公屋入息限額,因而被取消公 屋申請資格,可以重新遞交其公 屋申請。」

會上有委員關注因應公屋的入息和資產 限額有所上調,合資格申請公屋的住戶數 目或會增加,因此認為應增加資源以加強 審核申請者資格,包括抽查有關申請者是 否在香港境外持有物業或其他資產。

團體倡增居屋白表配額

公屋聯會一班成員於會前請願,他們支 持豁免「職津」計算為公屋申請入息,但 同時批評現時私人樓宇售價高企,並嚴重 脱離一般市民的負擔能力,政府卻於去年 6月期間推出房屋政策新措施,改變了居 屋的定價機制,與追逐市價脱鈎。

他們並要求房委會由今期居屋計劃起 將綠白表配額比例由現時的50:50調整 至不少於40:60,調高白表人士的配 額,以反映實際的訴求情況;及在資助出 售房屋的計劃中, 略為調高家庭與單身人 士的配額比例至80:20,回應單身人士 的住屋需求。

旅議會設協調組 分流內地團免「擾民」

香港文匯報訊(記者 文森)訪港旅客 數量再創新高,惟內地團集中在本港部分 區域遊玩,區內居民生活受影響。為分流 旅行團,香港旅遊業議會最近成立業內跨 範疇的「內地來港旅行團地區協調小組」。

旅議會指出,察覺到內地旅行團的活動 地區和飲食購物地點相對集中,出現大批 旅客在街道上逗留、旅遊巴士上落客時大 排長龍情況,亦曾出現店舖和居民住所出 入口受阻,影響地區市民日常生活的便捷 程度,故決定成立此協調小組。

小組成員由內地團不同範疇的持份者組 成,包括旅行社、店舖、導遊工會、旅遊 車營運商、維港遊營辦商、團餐食肆等。

旅議會主席黃進達表示,協調小組的主 要目標,是希望同業能透過協商自律,處 理旅行團對地區造成的影響,使內地團與 市民融洽共處,解決爭端。

小組將與包括旅遊事務署、警務處、運 輸署等政府相關部門,以及議員和地區居 民等保持緊密溝通,提供統一的信息發放 平台,以提升旅遊業界形象,維護香港 「好客之都」的聲譽。

